

Кражи в магазинах

В последнее время участились случаи краж, совершенных в различных магазинах города. Только за август 2012 года в полицию поступило 11 заявлений о выявленных случаях хищений в магазинах продуктов питания и другой продукции.

Во всех этих случаях в действия виновных усмотрен состав административного правонарушения, предусмотренный ст. 7.27 КоАП РФ – мелкое хищение, то есть кража чужого имущества на сумму, не превышающую 1000 рублей. Если бы стоимость похищенного превысила эту сумму, правоохранительными органами решался бы вопрос о возбуждении уголовного дела.

Мелкое хищение чужого имущества было и остается одним из наиболее распространенных административных правонарушений против собственности. Небольшой размер похищенного, возможность незаметно и многократно завладеть чужим имуществом (КоАП РФ не предусматривает повышенной административной ответственности за повторное мелкое хищение чужого имущества) обусловили высокую латентность данного правонарушения. Установление и применение административной ответственности за мелкое хищение являются одним из правовых средств защиты прав собственника.

Каков же социальный «портрет» лиц, совершивших такое административное правонарушение? Проведенное изучение материалов проверок этой категории показало следующее.

В отличие от корыстных преступлений, за которые наказание установлено Уголовным Кодексом РФ, в отношении мелкого хищения нельзя утверждать, что данный вид правонарушения имеет мужское лицо. Около половины мелких хищений из магазинов совершается женщинами. Причем, как правило, это женщины неработающие, пенсионерки. Что примечательно, большинство таких правонарушителей ранее не имели «криминального прошлого». Больше половины лиц, привлеченных к административной ответственности за мелкое хищение, не имели ранее конфликта с законом, не привлекались к административной ответственности, не были судимы. Предмет их краж – продукты питания, колбаса, сыр. Каждая третья мелкая кража совершена лицами в возрасте от



О.Н. Котова

Старший помощник Кулебакского городского прокурора Нижегородской области, младший советник юстиции

40 до 60 лет. Так, 28.08.2012 года, в магазине «Пятерочка» 55-ти летняя жительница города решила похитить продукты питания: сыр, колбасу, тушенку, банку селедки и шоколадку на сумму 520 рублей, не оплатила их стоимость в кассу, после чего была задержана работниками магазина. В отношении нее составлен протокол о совершении административного правонарушения по ст. 7.27 КоАП РФ.

Мужчины в возрасте от 20 до 40 лет в основном покушаются на вино – водочную продукцию, зачастую уже находясь в нетрезвом состоянии.

Участившиеся случаи административных правонарушений в сфере собственности явно свидетельствует о правовом нигилизме, неуважении к элементарным правилам, обязательным для выполнения и соблюдения, о недооценке обществом и отдельными гражданами значимости противоправных поступков и их последствий. Речь идет не только об ущербе пострадавшему.

Следует обратить внимание, что такого рода факты способствуют постепенной деформации правосознания даже у тех, кто не совершал правонарушения. Систематическое совершение административных правонарушений постепенно формирует у самого виновного привычку противоправного поведения, которое в крайних формах выливается в преступление. Кроме того, замысел совершить лишь административное правонарушение может вылиться в совер-

шение преступления, к примеру предусмотренного ст. 161 УК РФ. А это, как говорится уже другая статья.

К примеру, в октябре 2012 года, в магазине «Магнит» молодая женщина, ранее уже привлекавшаяся по ст. 7.27 КоАП РФ вновь пыталась похитить товар на сумму чуть более 1600 рублей и была задержана сотрудниками магазина. Учитывая, что сумма имущества превысила 1000 рублей, ее действия являются уголовно наказуемыми.

В отношении похитительницы полицией возбуждено уголовное дело. За свои действия она может заплатить свободой. Статья 158 УК РФ за такое хищение предусматривает лишение свободы до 2 лет.

Все изложенное свидетельствует не только о тесной связи административных правонарушений и преступлений, но и необходимости изменить отношение общества к административным проступкам. ■